

# 500多义工冒雨上街“导”交通

慈善总会组织,意在倡导城市交通文明



「请排队上下车。」  
本报记者 赵金阳 摄

本报烟台8月24日讯(记者 魏衍艳)24日,记者在南大街各十字路口发现,有不少人手举“请遵守交通秩序”、“请不要横穿马路”的牌子,上前了解得知,这是由烟台市慈善总会组织的倡导市民遵守交通秩序的一次义工活动。

在沃尔玛对面地下通道的南大街购物城出入口,烟台市慈善总会的曹成贺义工手举“请走地下通道”的牌子,引导市民过马路走地下通道。曹成贺是烟台市白桦林艺术团的团员,

已经64岁了,“我们团和慈善总会有合作关系,这次的义工活动我们团就有40个人参加。”曹成贺告诉记者,“很多人看到我举着这个牌子,就自动地走地下通道过马路了。”曹成贺表示,如果有横穿马路的人,他会上前阻止,并劝导其走地下通道。

记者在火车站、汽车站、环山路、北马路等主要道路的路口都发现慈善义工在行动。今天的天气不好,一直在下着淅淅沥沥的小雨,义工们

举着牌子撑着伞在雨中提醒市民遵守交通秩序,有的义工的衣服都被淋湿了。

烟台市慈善总会的徐部长告诉记者,这个活动时间为8月24日-26日,有500多名义工参与,其中以中老年人人居多,工作时间为早上7点半到11点半,下午2点到6点。据徐部长介绍,举办这个活动的原因是目前烟台市内修路的较多,交通比较混乱,想通过这个活动帮助疏导交通,倡导城市交通文明。

●广场保洁追踪报道

## “清糖”行动 将成常态

本报烟台8月24日讯(记者 张琪)“我们希望利用周末时间到广场清糖,让行动一直延续下去。”不少志愿者对记者说。烟台市政广场管理处也希望志愿者经常参与广场保洁,使“清糖”行动成为常态。

上周日的“清糖”行动后,一些志愿者意犹未尽。他们希望每个周末都来广场搞一次这样的活动,并建议活动内容与活动方式更丰富多彩一些。

未参加第一次活动的烟台市慈善义工也有着高昂的热情。24日,烟台市500多名义工在烟

台市区的大街小巷进行公益活动。在得知“清糖”行动今后将成为常态后,义工联络部部长许振珊表示,希望能和年轻人一起参与,并可以通过义工表演队的表演宣传环保、宣传志愿者活动。在火车站南广场,今年71岁的义工张连香连地上的树叶都捡了起来,她参与的热情一点也不比年轻人差。

烟台市政广场管理处的工作人员表示,盼望能经常在广场上看到志愿者的身影,广场保洁需要大家齐心协力一起参与。

## 小区广场 “限狗”成功

晨晚练时间禁止遛狗

本报烟台8月24日讯(记者 鞠平 通讯员 周福基 张林山)“每天5时到7时,18时到20时,小区居民禁止在广场遛狗。”一个多月前,烟台市福园小区警务室、物业公司、业主委员会联合下发了遛狗禁令。8月24日,社区民警刘树军自豪地说,现在养狗的居民都很自觉,没有保安巡逻,也没有人到广场遛狗。

据刘树军介绍,遛狗禁令的下达要追溯到2009年,当时一户居民在晨练时被宠物狗咬伤,两户居民险些因此大打出手。从2009年至今,小区已经发生了3起宠物狗伤人事件,这引发了小区居民对宠物

狗的厌恶,养狗问题成了小区反映最多的问题。今年7月份,按照《烟台市市区养犬管理办法》的相关规定,福园小区警务室、物业公司、业主委员会联合下发了《关于小区内养犬的通告》,并张贴在小区醒目的位置。该通告对小区居民遛狗的时间及遛狗场所予以限定,特别是规定了晨晚练期间不得在小区广场内遛狗。为了保证这一通告的实行,物业公司专门抽出一名小区保安每日5时至7时、18时至20时在广场执勤,对有到广场遛狗的居民进行登记并加以劝说,直至其离开。该小区成功“限狗”为其他小区提供了一个可贵的样本。

## 三项新政惠及计生家庭

独生子女死亡实行一次慰藉救助

本报烟台8月24日讯(记者 曲是捷 通讯员 芦琳)从今年9月1日起,在烟台市全市范围内对部分计划生育家庭落实三项补助救助政策,计划生育节育手术并发症人员、独生子女死亡家庭以及参加新型农村合作医疗和城镇居民医疗保险的独生子女家庭将因此受益。

24日,记者从烟台市人口计生委了解到,根据烟台市政府刚刚出台的《关于对部分计划生育家庭实行补助救助的意见》,对被鉴定为计划生育

节育手术并发症的人员按照鉴定等级分别给予每人每月550元、300元和150元的生活补助。生活补助金发放以个人为单位,每半年发放一次,直接发放到个人。

对独生子女死亡家庭实行一次性慰藉救助。对母亲年龄在35周岁(含35周岁)以上,没有违反计划生育法律法规和政策规定生育的独生子女死亡家庭,给予不少于3000元的一次性慰藉救助。

对参加新型农村合作医疗、城镇居民医疗保险的独生子女家庭实行

缴费补助。对参加新型农村合作医疗的独生子女及其生身父母个人缴费部分给予20%的补助;对参加城镇居民医疗保险的独生子女及其生身父母个人缴费部分给予每人每年10元的补助。享受补助后又生育子女或收养子女的,对以前享受的补助要予以追缴。

据悉,对部分计划生育家庭的补助救助资金由政府统筹解决。补助救助金不计入其家庭收入,不抵消其节育手术并发症治疗费和依法应该享有的其他补助。